

机器狗、无人机、3D打印越野车走进校园

精彩科普内容点燃小记者科技梦

本报讯 2月28日下午,平顶山日报社小记者团联合马力兄弟科创实验室(以下简称马力兄弟)推出的“科普教育进校园”活动走进新华区新程街小学教育集团。活动中,机器狗、无人机、3D打印遥控越野车等科技产品一一亮相,为该校200多名小记者呈现了一场科技盛宴。

“哇!哇!哇!好神奇呀!”“机器狗竟然还会踢足球。”“第一次见这么高科技的东西。”当马力兄弟的工作人员为小记者展示机器狗的时候,小记者爆发出阵阵惊叹声。据马力兄弟科创实验室负责人马力介绍,他们工作室引进的这台机器狗可以模仿四足类动物的行走方式,还可以通过编程实现各种功能,比如上下楼梯、取快递,这次拿出来展示,就是为了孩子们感受科技的魅力。

在展示3D打印遥控越野车环节,小记者一个个瞪大求知的双眼,“老师,这个车的所有

零件都是打印的吗?”“老师,这个车可以跑吗?”“老师,3D打印机还可以打印什么?”……该校四(6)班段迪鑫小记者追着老师问:“老师,3D打印机可以打印钢铁侠的头盔吗?”当工作人员为他展示了打印出来的钢铁侠头盔后,他惊讶得合不拢嘴。整整一节课的时间,除了为小记者展示机器狗和3D打印车,马力兄弟还展示了自主避障机器人、智能垃圾桶、陀螺发射器等。活动结束后,小记者依依不舍,纷纷表示报小记者太值了。

“科普教育进校园活动,为小记者种下了科技的种子,希望在不久的将来,他们能在科技领域写下属于自己辉煌的一页。同时,欢迎更多小记者活动走进校园,丰富小记者的课余时间,开拓小记者的视野。”活动结束后,该校校长梁晓力说。

(郝晓芳 文/图)



马力兄弟的工作人员为小记者展示机器狗

学雷锋活动月,东环路小学“小雷锋”在行动

本报讯 三月是学雷锋活动月,2月27日上午,卫东区东环路小学举行2023年“雷锋月”活动启动仪式,号召学生向雷锋学习,做雷锋一样的人。

在当天的启动仪式上,五(5)班周雨涵作为学生代表宣读了《学雷锋活动倡议书》,号召大家学习雷锋艰苦朴素、勤俭节约的作风;从身边的小事做起,身体力行投入学雷锋活动中;自觉培养勤奋好学、刻苦钻研的学习态度;友爱互助,营造和谐融洽的学习氛围;希望同学们开展感恩活动,感谢老师、感谢父母。

教师代表郭海婷说,学习雷锋,该校师生一直在行动。学生的功课落下了,老师和学生谈心,并联系家长做家访、查原因、做疏导。有的学生需要帮助,同学们也会主动伸出援助之手。不久前,该校五(2)班学生王佳烁扭伤了脚,班主任李伟伟在班队会上发出倡议,成立了以学生李佳昌为组长的小雷锋帮扶组。小组成员每天早上轮流搀扶王佳烁上到三楼教室,放学的时候再搀扶他下楼,并把他送到学校门口,交到



东环路小学小雷锋帮扶组成员搀扶受伤同学下楼

家长手里才离开。如果你现在来到东环路小学,在课间里看到有人搀扶受伤的学生,那一定是小雷锋帮扶组在行动。

“只要我们有一颗爱心,每一天都是学雷锋活动日。”该校少先队大队辅导员朱欢欢说,有一分热,发一

分光。东环路小学将以此次活动为契机,持续推进学雷锋活动常态化,引导全体少先队员以榜样之光,照亮前行之路,从身边做起、从小事做起,用实际行动诠释向善向上的力量,争做新时代雷锋精神的传承者和践行者!

(王红梅 文/图)

带领小学生玩转动漫

这位老师获全省短视频大赛二等奖

□记者 邢晓蕊

本报讯 记者3月2日获悉,新华区中心路小学教育集团教师冯萌鸽制作的《课后延时服务的动漫情缘》短视频在2022年河南省新时代教师风采短视频征集活动中获二等奖。

冯萌鸽是新华区中心路小学教

育集团总校的一名老师,酷爱计算机信息技术。他在学校成立了优芽动漫创客工作室和动漫社团,已带领学生进行了8年的动漫创作。通过以老带新的方式,冯萌鸽不间断地开展社团活动,带领学生完成各种动画创作,积累了丰富的制作经验,并在各类活动中频频获奖。2022年,该校成为河南省中小学学

生社团特色学校培育对象。

“在老师的指导下,在老团员的引领下,孩子们搞创作的劲头越来越大,在模仿中不断进步,掌握的制作技术和思路也越来越多。”冯萌鸽说,动漫社团深受学生喜爱,在延时服务中有了用武之地,也让他感受到身为教师的成就感和幸福感。

心理健康讲座、预防校园欺凌、预防踩踏……

中心路小学教育集团推出健康安全系列活动

本报讯 近日,新华区中心路小学教育集团推出了一系列心理健康、安全教育活动,为学生的健康和平安保驾护航。

2月27日上午,新华区中心路小学教育集团举行“预防校园欺凌,共建和谐校园”主题升旗仪式。该校政教主任杨敏作了国旗下讲话,她结合典型的校园欺凌事件向学生们讲解了何为校园欺凌以及校园欺凌会造成的法律后果,号召同学们团结友爱、严于律己、宽以待人。她倡议学生在日常生活和学习中做到:要学会宽容,要学会正确处理同学间的欺凌现象,不做残忍的施暴者,不做沉默的受害者,不做冷漠的旁观者;在和同学相处的过程中要互助友爱。活动让学生们学习校园欺凌知识,加强他们的防范意识。

2月28日,中心路小学教育集团组织开展了2023年春季防踩踏应急疏散演练活动。活动前,该校成立了以校长罗文平为总指挥的应急疏散演练领导小组,通过校园广播的形式对全校师生进行了预防踩踏事故的安全教育,使学生充分认识到发生踩踏事故的原因和严重后果以及遭遇人潮时牢记“三要(要躲、要离开、要稳住)”“三不(不逆行、不蹲下、不窒息)”。当天上午大课间,疏散警报信号响起的那一刻,全体师生迅速作出反应。各班级正、副班主任老师在教室负责疏散学生,学生们有序从楼梯按规定路线撤离,学校安全巡视员在楼道指导学生安全下楼。

除了关注学生的安全外,该校还一直关注着学生的心理健康发展。2月27日,该校邀请了国家二级心理咨询师、心理健康教育高级讲师元柳青对该校学生进行心理健康辅导。

“我校将继续以常态化安全教育、应急演练筑牢安全防线,保障师生生命安全,呵护学生健康成长,为共筑平安和谐校园打下坚实的基础。”该校政教副校长彭现花说。

(郝晓芳)